

Вступительная кампания в вузах Нижнего в этом году пройдет спокойнее

Порядок приема в высшие учебные заведения в 2010 году принципиально не изменится, и внесенные в правила новшества лишь упорядочат процесс. В них учтены ошибки прошлого года.

Об этом говорилось в пресс-центре «Комсомольской правды» в ходе обсуждения предстоящей кампании. В нем приняли участие заместитель министра образования Нижегородской области Николай БАБАНОВ, ответственный секретарь приемной комиссии ВВАГС Наталья ГЛЕБОВА, первый проректор НГЛУ Лев ЛЬВОВ, заместитель директора НФ ГУ-ВШЭ Андрей МАКСИМОВ, проректор ННГУ Илья БАЛАУЛОВ, проректор НГПУ Наталья ЯКИМЕЦ.

ПОСТУПЛЕНИЕ БЕЗ ПОТРЯСЕНИЙ

Николай БАБАНОВ:

- Порядок приема в высшие учебные заведения в 2010 году принципиально не поменялся и по серьезным показателям не отличается от прошлогоднего. Новшества есть, но потрясений абитуриентам они не принесут.

Во-первых, уменьшилось с трех до двух число так называемых волн зачисления. Это как раз те процедуры, что вызвали наибольшее число вопросов у общественности и тревог у поступающих. Теперь процесс стал более простым, и вузы, имея опыт прошлого года, спокойно с ним справятся. Во-вторых, появились ограничения: поступающий вправе подать документы одновременно не более чем в пять вузов, не более чем на три направления в каждом вузе. Анализ итогов прошлой кампании показал, что именно эти цифры являются оптимальными. Что касается перечня вступительных испытаний, он остается неизменным для всех направлений, кроме агрономических. Но вузы получили возможность повышать планку проходных баллов для всех дисциплин, а не только для дополнительных.

Особенностью этого года станет уменьшение числа выпускников 11-х классов - начинают сказываться последствия демографической ямы. В прошлом году их было 21 240 человек, в этом - 18 630, почти на две с половиной тысячи меньше. В 2011 году число выпускников будет и во все минимальным. Поэтому уже сейчас вузы начинают вести анализ внутренней ситуации и активную работу по профориентации. При этом хочу отметить, что число бюджетных мест в целом не сокращается: из каждой тысячи выпускников более четырехсот получат право учиться бесплатно.

ВЫБОР ДОЛЖЕН БЫТЬ СОЗНАТЕЛЬНЫМ

Лев ЛЬВОВ:

- Новый федеральный документ, регулирующий порядок приема в вузы, вышел своевременно. В нем учтены ошибки прошлогоднего приема. Самым существенным достоинством документа я считаю сокращение количества этапов зачисления абитуриентов в вуз. В этом году вступительная кампания будет завершена после двух этапов, и к 10 августа мы должны будем издать приказ о зачислении на очную форму обучения.

Что касается демографической ситуации: в 2009 году общее число поступающих в НГЛУ выросло примерно в два раза. Если раньше соотношение жителей Нижегородской области и других регионов среди абитуриентов было примерно равным, то в 2009 году эта пропорция изменилась в пользу абитуриентов из других регионов (30% к 70%). Также изменилось и соотношение среди первокурсников, где студенты из других регионов составляют 70%. В резуль-



тате в сентябре возникли проблемы с обеспечением студентов общежитием, но после напряженной работы с проблемами мы справились.

Особо я хотел бы ответить на вопрос о дополнительном испытании профильной направленности. Как известно, мы проводили такой экзамен в прошлом году на основании постановления правительства, которое предоставило такое право на 2009 год 24 вузам России. Планируем ли мы продолжить и в этом году эту практику? Пока в наших правилах приема такого пункта нет. Дело в том, что соответствующее постановление правительства на 2010 год еще не вышло, поэтому говорить об этом испытании сейчас преждевременно. Напомню, что вся информация о требованиях и правилах приема на 1 февраля 2010 года есть на нашем сайте.

Наталья ГЛЕБОВА:

- Хочу напомнить, что наш вуз занимается подготовкой специалистов в областях управления, экономики и права, и у Волго-Вятской академии государственной службы накоплен большой опыт именно по этим направлениям. Также академии выделяются бюджетные места для подготовки не только специалистов, но и магистров наук по данным направлениям. Что касается приема абитуриентов в наш вуз в этом году, соглашусь с коллегами, что существенных изменений нет. Перечень вступительных испытаний тот же, что и в прошлом году, - три экзамена. Дополнительных испытаний мы не проводим, считаем, что конкурс в достаточной мере регулируется имеющимися результатами.

Комментируя кампанию прошлого года, хочу отметить, что одной из главных проблем абитуриентов стала свобода выбора. Возможность поступления во все возможные вузы не позволила многим из них сделать правильный выбор. И на ребят порой было жалко смотреть, поскольку они не всегда понимали, в каком вузе хотят учиться и куда действительно поступают. Поэтому введенные ограничения по количеству учебных заведений и специальностей - это существенный плюс, который в том числе поможет самим же абитуриентам. Так же можно только приветствовать упорядочение процесса с теми, кто идет по целевому направлению. Это определенный государственный заказ, поэтому четкая регламентация просто необходима.

Наталья ЯКИМЕЦ:

- Я хотела бы обратить внимание абитуриентов на даты, которые особенно важны для поступающих в НГПУ. Прием документов в 2010 году начнется с 18 июня для всех категорий поступающих, а сроки окончания приема документов различны: для поступающих по результатам ЕГЭ - 25 июля; для тех, кто будет сдавать вступительные испытания в НГПУ (окончившие школу до 1.01.2009 г. при поступлении на заочную и вечернюю формы обучения), - 10 июля; до 5 июля абитуриенты должны подать документы на специальности, где проводятся дополнительные испытания творческой и профессиональной направленности. К ним относятся «Физическая культура», «Изобразительное искусство», «Декоративно-прикладное искусство» и «Музыкальное образование».

Абитуриенты, поступающие по целевому набору, сразу подают в приемную комиссию подлинники документов об образовании и результатах ЕГЭ. Они будут зачисляться отдельно - 30 июля, раньше остальных.

ПОЛОЖЕНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Владимир ШВЕЦОВ:

- В прошлом году наш университет получил новый статус - вошел в число национальных исследовательских университетов России. Это не только расширяет возможности, но и налагает определенные обязательства. Так что в этом году первой особенностью кампании в нашем вузе является то, что мы принимаем абитуриентов в учебное заведение нового образца. Абитуриенты, поступившие к нам в этом году, по окончании учебы получат диплом национального исследовательского университета.

Хочу особо отметить, что число бюджетных мест в целом не сокращается и остается прежним - 1300. Но оно перераспределяется: становится меньше на гуманитарных и финансово-экономических специальностях, но растет на физико-математических. Это обусловлено тем, что рынок экономистов и юристов давно перенасыщен, а наиболее актуальными сегодня являются отрасли машиностроения, радиоэлектроники и химического производства, широко представленные в нашем регионе. Поэтому я призываю абитуриентов, имеющих соответствующие склонности, идти на физико-математические и технические специальности.

Прошлогодняя кампания выявила тенденцию, от которой я хотел бы предостеречь нынешних абитуриентов. В наш вуз поступали иногородние выпускники, нижегородцы проходили в московские и санкт-петербургские учебные заведения, но возникали ситуации, когда уже поступивший вынужден был отчисляться. А причина в том, что родители не всегда могут обеспечить проживание и обучение своего ребенка в другом городе. Так что об этом тоже стоит подумать заранее.

Что касается правил приема, они остались прежними в целом. Но

есть одно существенное отличие - зачислять в вузы будут не только из списка рекомендованных к зачислению, а из тех, кто принес оригиналы документов. Поэтому важно не опоздать с представлением оригиналов. Мы не стали подавать заявку на дополнительные испытания, посчитав, что не стоит создавать абитуриентам лишние сложности, у них и так волнений достаточно. Наши принципы отбора можно, наверное, сформулировать следующим образом: пусть участвуют все, а победит сильнейший. И хочу еще раз всем выпускникам напомнить, чтобы к выбору специальности они подошли очень взвешенно и осознанно, это во многом определит вашу дальнейшую жизнь. А в нашем университете есть возможность очень широкого выбора специальности.

Андрей МАКСИМОВ:

- Я согласен с коллегами, что изменения носят эволюционный и упорядочивающий характер, нет резких скачков, и это пойдет всем только на пользу.

Что касается правил поступления в наш вуз, мы постарались максимально оставить то, что было. В частности, не вводим дополнительные вступительные испытания. Не воспользовались правом включения в перечень четвертого экзамена, ограничились тремя. Так что «больная тема» для многих наших абитуриентов закрыта - иностранный язык в этом году им сдавать не придется.

Не стали устанавливать свой минимальный порог по ЕГЭ. Возможность подать документы в нижегородскую Вышку будет у всех, кто сдал ЕГЭ и получил положительные результаты. А дальше все решит конкурсный отбор.

Не стоит забывать, что одним из способов поступить в наш вуз является победа в олимпиаде высокого статуса. В частности, в межрегиональной многопрофильной олимпиаде школьников, которую проводит Высшая школа экономики. Первый тур олимпиады будет проходить в конце марта.

Что касается бюджетных мест, то их число в нижегородской Вышке не только не сократилось, но и выросло: на 25% в бакалавриате и почти в два раза в магистратуре. Во многом такое расширение магистратуры связано с присвоением нашему вузу статуса национального исследовательского университета. Именно в магистратуре готовят исследователей.

В 2010 году открываются новые магистерские программы и специализации на всех факультетах Высшей школы экономики в Нижнем Новгороде.

А что касается выбора будущей профессии, говорилось, что на рынке преизбыток экономистов и юристов. Я не соглашусь. Как показывает практика, в том числе мировая, хороших специалистов много не бывает.

Подготовила Ирина БОРИСОВА.

Фото Дмитрия ЛАВРОВА.

на правах рекламы

НА ЗАМЕТКУ

НГПУ: ул. Ульянова, 1. Тел. (831) 436-01-94, www.nnspu.ru

НГЛУ им. Н. А. Добролюбова: ул. Минина, 31-а. Тел. (831) 436-20-12, www.lunin.ru

ННГУ им. Н. И. Лобачевского: пр. Гагарина, 23. Тел. (831) 462-30-45, www.unn.ru

ВВАГС: пр. Гагарина, 46. Тел. (831) 412-15-58, www.vvags.ru

НФ ГУ-ВШЭ: ул. Б. Печерская, 25/12. Тел. (831) 416-96-52, www.hse.nnov.ru